

Горячий привет делегатам комсомольской конференции ударной стройки в Саянах!

К НОВЫМ ВЫСОТАМ!

ДЕЛА МОЛОДЫХ

В НОЧНУЮ СМЕНУ

19 октября в ночную смену звено плотников - бетонщиков Сергея Дорока из комсомольско-молодежной бригады Михаила Полторана закончило бетонировать прискальный блок зуба плотины на 39-й секции. Известно, с каким трудом коллективу пришлось на этом участке готовить первый блок. И вот на зубе плотины забетонировано уже три секции прискальных блоков. Большая победа! Сейчас рабочие готовят тысячекубовый блок на 38-й секции.

К. ГАВРИЛОВ

НА ПОВОМ ПОСТУ

Горячие будни строителей. С весны трудятся на первом участке УОС плотник - бетонщик Леонид Слюсар. Он приехал к нам после службы в армии по комсомольской путевке. И надо сказать, с первых дней бывший солдат прикипел душой к стройке, ее заботам. Его всегда все интересует, за любое дело Леонид берется с большим желанием.

Стать настоящим строителем — его сокровенная мечта. Сегодня к ее осуществлению комсомолец Л. Слюсар идет уверенно. За короткое время он освоил специальность плотника - бетонщика. Работает уже по третьей смене. Готовится к сдаче на четвертый. Леонид закончил курсы стропальщиков, бурильщиков.

Вот что может успеть сделать за короткое время человек, если трудится он с желанием, чувствует себя хозяином на стройке. Работает Леонид всегда с огоньком, со знанием дела.

Бригада Ф. Горбанева, в которой работает Л. Слюсар, день ото дня наращивает темпы. Тех, кто после службы в армии пришел в котлован Саянской ГЭС, в этом коллективе много. Они, как и передовой комсомолец Л. Слюсар, вахту пятилетки несут старательно.

В. Ковальчук, звеньевой плотников-бетонщиков УОС.

Год издания 5-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 83 (433) • Суббота, 20 октября 1973 г. • Цена 1 коп.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЯЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКИМ УЧЕНИЕМ, ДОСТИЖЕНИЯМИ НАУКИ, ТЕХНИКИ И КУЛЬТУРЫ! БУДЬТЕ АКТИВНЫМИ БОРЦАМИ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ

ПЕРЕДНИЙ КРАЙ БРИГАД

От комсомольской организации СМУ-1 на третьем отчетно-выборном комсомольском собрании конференция избрала 17 делегатов. Это наши лучшие производственники, те, кто самое активное участие принимает в общественной жизни. Среди них изолированно

ва Валентина Брагина, Тамара Викторова, штукатур-маляр Людмила Грод, геодзист Павел Турманов и многие другие. Если определять наше сегодняшнее главное направление в труде, то оно заключается в том, чтобы внести свой посильный вклад

в успешную сдачу в строй действующих первой очереди камнеобрабатывающего завода. На этом объекте заняты две комсомольско-молодежные бригады: штукатуров-маляров Валентины Рагиной и плиточниц Нины Вирасовой. Вахту они несут с огоньком.

Комитет комсомола за последнее время провел три субботника. Молодежь работала в главном корпусе завода и на других объектах, оказав немалую помощь в выполнении пусковой программы. Работать творчески, во всем проявлять свою инициативу —

это наш девиз. Много хороших дел на счету молодых строителей СМУ-1. По-моему, заслуживает внимания такой почин наших юношей и девушек: мы решили создать комсомольскую группу по работе с подростками.

Н. Кривенко, секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-1.



Георгий Петров — член ВЛКСМ, слесарь участка механизации, приехал на стройку после армии.



Бригадир передовой комсомольско-молодежной бригады СМУ-1 Валентина Рагина.



Комсомольский экипаж АТК-2 — Валерий Красильников и Александр Фетисов.

СЕГОДНЯ в жизни комсомольской организации Саянской стройки большой день: работает третья отчетно-выборная конференция. Она проанализирует и подведет итоги своей деятельности, определит задачи на будущее.

Какова роль, сколь велик вклад комсомольцев в выполнение заданий решающего года пятилетки; как организация осуществляет задачи коммунистического воспитания молодежи, помогает каждому парню и девушке найти свое место в трудовом строю, насколько активно участвуют молодые связи в краевом походе - соревновании «От каждого — выработка, каждой организации — победа», как работают все организационные подразделения от комсомольского до заводского? Вот круг вопросов, о которых пойдет речь в этот день. Мно-

НА РУМБАХ КУРСА КОМСОМОЛЬСКОГО

гис из них не обойти в отчете тем, кто сегодня стоит на капитанском мостике комсомольского «лайнера» стройки. Не ставлю своей задачей предвосхитить ответы на многие из них. Но на последнем вопросе стоит остановиться и сделать небольшой экскурс в историю комсомольской организации стройки.

«Капитанский мостик». «Ти прости, капитан» — эти термины принесены в лексикон молодежи Виталием Кривичиным — одним из наиболее запомнившихся вожаков саянской комсомолки. Комсомольский вождь. От его организаторских способностей, инициативы и энергии

зависит многое. Это одна из основных пружинок, приводящих в действие весь комсомольско-молодежный механизм. Надежное, многие и не знают сегодня имен тех, кто разворачивал деятельность комсомолки, ее славных дел, на основе которых и теперь растет и укрепляется авторитет и значимость всей организации.

Скромная, но энергичная, хотя и немногочисленная телефонистка Валентина Завьялова возглавила в 1963-64 годах небольшую отряд членов ВЛКСМ. Ее сменил «революционно-решительный» с весомой, хотя и далеко не с единогласной репутацией «боевого вожака»

дивногорской комсомолки, Олег Касперович, а рядом с ним — собранный и напористый организатор и заводила Валерий Павловский. Они тоже недолго побыли во главе организации.

Валерий был пригласен в аппарат обкома ВЛКСМ, а затем длительное время работал секретарем Ленинского райкома ВЛКСМ. А чрезмерно сосредоточенный, так до конца и не понявший ребятами, Олег Касперович, далеко отнюдь не по собственной инициативе, уступил штурвал Николаю Мардакину, «переброшенному» к нам на укрепление комсомольских рядов с Усть-Абаканского гидроэлектростанции завода. Там за ним

прочно держалась репутация хорошего работника. Однако в специфических условиях нашей стройки Николай не сумел перестроиться, проявить своих способностей.

Более приметным оказался Виталий Кривичин — человек жизнерадостной природы, энергичный и общительный, а рядом с ним его помощник. Решительная и принципиальная «Степанида», как запросто называли каменищу, ныне депутата Верховного Совета РСФСР, Лаврента премии Ленинского комсомола Валентину Степанову, которая на протяжении ряда лет тоже была авторитетом у ребят.

«А куда девался наш капитан?» — озабоченно прозвучал вопрос из гулца напряженного притихшего зала отчетно-выборного собрания. С сожалением и неохотой передавали Окончание на 2-й стр.

УЧИТЬСЯ И УЧИТЬСЯ

При учебном комбинате повысили квалификацию и получили новую профессию 2100 человек, более половины из них — это комсомолцы и молодежь. Многие юноши и девушки стремятся постоянно повышать свои знания, чтобы стать настоящими строителями.

Сейчас у нас на курсах электросварщиков и операторов - мотористов занимается 80 человек, машинистов котлов — 40 человек, стропальщиков — 25, штукатуров - маляров — 25, перфораторщиков — 25 человек и т. д. Для тех, кто не знает, хочется сообщить, что сейчас в учкомбинате начинают работать курсы бульдозеристов - компрессорщиков. На них каждый молодой человек может получить сразу две специальности: бульдозериста и компрессорщика. Идет подготовка экскаваторщиков.

Для желающих приобрести профессию по душе, на стройке создаются все условия.

С. Мирשיникова, заведующая учкомбинатом.

Мне хочется высказать ряд мыслей по поводу работы комсомольского штаба стройки. Его роль в организации действенного социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад очень велика. Бригады А. Налетова, Н. Пяткина, В. Дудченко и многие другие внесли немало в развертывание соревнования под девизом «Пятилетке — ударный труд молодежи!»

Штаб сделал много хорошего, направляя трудовой шаг молодежных бригад. Нельзя сказать, что эта форма соревнования сегодня устарела, но, по-моему, она требует постоянного усовершенствования, вдумчи-

вого, творческого подхода. Долгое время, итоги по месяцам не подводятся. Уже сам этот факт говорит о том, что, видимо, настало время в соревно-

ваниях внести живую струю.

НЕ РАДИ ИТОГОВ

• ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ •

вопрос, кажется, простой: надо думать, искать. Но как раз этого огонька и не наблюдается в работе штаба. Проще всего определить победителей, сообщить о них.

И на этом поставить точку. Ни разу, например, не было подробно рассказано о работе правофланговых бригад, как они добива-

ются усека. А ведь суть соревнования и заключается в том, чтобы на примере лучших учить других.

За два года не было организовано поездонок одних молодежных бригад в другие, чтобы ознакомиться с работой, поучиться хорошо. Это внесло бы живинку в сплочение коллективов.

Почему-то, когда подводятся итоги, идет разговор только о передовиках. Те бригады, которые, как говорится, всегда остаются последними, почти не упоминаются. Почему они отстают,

что им мешает трудиться лучше? Выяснить это было бы очень полезно. Иначе получается, что в поле зрения штаба постоянно находятся все как-то 4—5 бригад.

В основном при подведении итогов комсомольский штаб стройки пользуется одними лишь справками, поданными на обсуждение, сами же члены штаба на местах редко бывают.

Или взять сам факт, как штаб присваивает коллективам звание комсомольско-молодежных. В основном это делается в присутствии нескольких чле-

нов бригад. А почему бы это не делать в более массовой обстановке? Это ведь своеобразное посвящение коллектива в высший ранг, и оно должно носить характер торжественный, рождать свои традиции.

Переключка комсомольско-молодежных бригад, собрания этих коллективов, на которых следует обсуждать все вопросы труда и отдыха — много есть живых форм. Словом, соревнование молодежи ударной стройки в Саянах надо ставить на всеосознание масштабы. На третьей комсомольской конференции стройки эти вопросы заслуживают самого тщательного обсуждения.

А. Киреев, секретарь комитета комсомола СМУ-2



Бывшие солдаты Дмитрий Шведов и Виктор Морозов — строители



Бетонщик ДСК Николай Тропин. Он возглавляет комсомольскую группу цеха.

Это ваш ДОМ

В общежитиях Саянской ГЭС живет около 1200 человек. Это рабочие разных подразделений, профессий и, конечно, разных характеров и наклонностей. Сделать все, чтобы люди чувствовали себя здесь, как дома, могли хорошо и культурно отдохнуть — почетная задача.

Хочется отметить успешную работу совета общежития поселка Озлаченское (председатель Н. Кривенко). В Черемушках возглавляет совет общежития В. Соловьев, прибывший из рядов Советской Армии. Он активно помогает организовывать быт и отдых молодежи. Свой вклад несут члены советов Н. Вирясова, С. Устинова, Л. Грод, В. Паламарчук, Т. Подколенко, И. Масюк и многие другие.

Приятно вспомнить о том, как хорошо прошли тематические вечера «Русского чаю», «Золотая осень». Многие юноши и девушки по-ударному трудятся. В ближайшее время в семье строителей востребовано новое пополнение. Молодежь прибудет со всех концов страны. Хотелось бы пожелать новому комитету комсомола стройки еще больше внимания уделять организации хорошего досуга молодежи.

Н. Кузнецова, старший воспитатель ЖКК.

НА РУМБАХ КУРСА КОМСОМОЛЬСКОГО

(Окончание). Когда комсомольский штурвал из крепких рук Виталия новому секретарю Юрию Капуну. Сентиментальный мечтатель, Юра все пытался вывести «комсомольскую бригадину» через «Вертикаль» и молодежные кафе на какой-то свой, несколько оригинальный курс, не заметив на нем скрытых «рифов и отселей». По счастью «без руды и без ведрал» придрейфовала «бригадинка» к очередным отчетам и выборам, которые состоялись в 1969 году.

«Кто же станет на капитанский мостик?» — озабоченно вопрошала красавица комсомольская газета заголовком разносторонней статьи, посвященной комсомольским делам стройки. Далеко не единодушно был назван Виктор Трекозов: в силу ряда причин в предшествующем ко-

митете он тоже не очень себя проявил. И все же эксперимент удался. Виктор на протяжении двух лет вместе со своим боевым помощником Сашей Штегиним с честью оправдал доверие. Сейчас Трекозов возглавляет Черногорскую городскую комсомольскую организацию.

Разные по характеру, авторитету среди ребят, каждый из секретарей несомненно внес что-то свое в молодежную жизнь. Собрание без доклада. Вместо него — два часа работы с ломанами и кирпичами по ликвидации брака, допущенного комсомольско-молодежной бригадой В. Овсянниковой на строительстве ГПП-1. Так и записали в протоколе собрания. А затем предметно-бурные прения о чести и достоинстве комсомольско-молодежного коллектива. Так реализовал одну

из наиболее интересных своих идей Олег Касперович.

Комсомольско-молодежное собрание с обычной повесткой: «Где и как провести свой досуг?» и надолго запомнившегося его продолжение: всем непосредственно принять участие в благоустройстве зоны отдыха поселка Майна. «Ударные тройки» под духовой оркестр прошествовали от клуба в зону единым отрядом, там с задором решили часть этой животрепещущей проблемы. Потом был еще целый ряд других мероприятий, где тоже ярко проявились организаторские способности «капитана» В. Кристинина.

Боевые субботники и воскресники на прорывах в УПТК, сплачивающие ребят в едином трудовом порыве. Затрагивающие всех диспуты, дивя-

щиеся по три часа без перерыва, проводимые В. Трекозовым и А. Штегиним. Это тоже дополнение к перечню отдельных этапов романтической летописи комсомолки Саян. Были, конечно, увсех свои недостатки и пробы в работе. Не все благополучно с дисциплиной в отдельных «ячейках» и сегодня. Не изжиты еще до конца скука и серость в комсомольских делах, в обыденной жизни, не все ладится с общеобразовательной и политической учебой.

Однако бесспорно одно — комсомолка Саян год от году набирает сил и опыта, мужает и крепнет. Отлично отметить, что сегодня хорошей репутацией пользуется организация СМУ-1 и СМУ-2, сантехмонтажного участка, механики и ряда других подразделений. Николай Кривенко, Александр Киреев, Геннадий Солобовев и целый ряд других секретарей — достойная смена предшественникам. Дело чести всех комсомольцев — по-бое-

вому закреплять и приумножать славные традиции, перенимать все новое, прогрессивное, что рождается в комсомольской жизни.

Боевая задача всей комсомольской организации — добиться, чтобы каждый член ВЛКСМ был образцом труда, гармонически сочетал в себе идейную убежденность с высокой культурой и физическим совершенством.

Саянская ГЭС — приметная веха в создании материально-технической базы коммунизма. Непосредственное участие в ее сооружении — высокая честь для каждого советского человека. Поэтому лозунг: «Строя Саянскую ГЭС, будем учиться жить и работать по-коммунистически!» — должен стать главным для комсомолки Саян. Вести «комсомольский экспресс» на этот генеральный курс — одна из главных задач нового комитета ВЛКСМ.

В. ЛАЗАРЕВ, секретарь парткома строительства Саянской ГЭС.

Адрес редакции:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС. ТЕЛЕФОНЫ 2-45, 4-27.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800 экз. Заглавие «Огни Саян» внесено в Единый реестр издательств, полиграфии и книжной торговли.